
    
 

 
GOVERNO DO ESTADO DO CEARÁ 

COMISSÃO PRÓPRIA DE AVALIAÇÃO – CPA 
 

 

Ata da Reunião Ordinária da Comissão Própria de Avaliação (CPA), 

realizada no dia 17 de outubro de 2014, sexta, às 09:00 horas, sob 

convocação do Comitê Gestor. 

 

COMPARECIMENTOS: Membros do Comitê Gestor:  

Profª. Fátima Maria Leitão Araújo – Procuradora Educacional Institucional; Membros 

da CPA: Profª. Renata Rosa Russo Pinheiro Costa Ribeiro – CED; Prof. Otavio José 

Lemos Costa – CCT; Profª Arminda Silva de Serpa – CH; Profª. Marly Medeiros de 

Miranda – FAFIDAM; Profª. Isaide Bandeira da Silva - Câmara de Coordenadores; 

Profª. Antônia Edna do Nascimento – FAVET; Profa. Vicente Monica Petralanda de 

Hollanda – CECITEC; Francisca Odaelza Freitas Moura - Servidora do Corpo Técnico-

Administrativo; Cleide Maria Amorim dos Santos – FECLESC; Cláudia Ferreira Santos 

– ISCB; Marcelo Campelo Dantas – FAEC; Profª. Márcia Andréia Barros Moura Fé – 

CCS.  FALTAS JUSTIFICADAS: Profª Cristiane Maria Sampaio Forte – PROGRAD; 

Prof. Augusto César Porto da Silva – FACEDI; Sérgio Augusto Lima Leitão – PROAD 

Prof. Francisco Fabio Castelo Branco – SATE. FALTAS Prof. Eudênio Bezerra da 

Silva – FECLI; Prof. Antônio Germano Magalhães Junior – Assessor Técnico do 

LAAV; Profª. Maria José Barbosa Gomes – PROPLAN; Prof.ª Lucia Maria Beserra 

Veras - Câmara de Educação Superior e Profissional do Cons. Estadual de Educação; 

João Horácio Felipe Junior – Servidor Técnico do DI; Rocemilda Alves Ramos – 

PRAE; Profª. Tarcileide Maria Costa Bezerra – PROPGPq. 

 

ABERTURA DA SESSÃO: Após a verificação de quorum foi aberta a 6ª 

Reunião Ordinária de 2014 da Comissão Própria de Avaliação da UECE. A 

Profª. Fátima Maria Leitão Araújo iniciou os trabalhos com os 09 (nove) 

membros presentes apresentando os seguintes pontos de pauta para 

discussão: 1. Informes; 2. Replanejamento das atividades da CPA; 3. Projeto 

Piloto: viabilidade de aplicação até novembro de 2014; 4. Calendário de 

reuniões (retificação); 5. Outros assuntos de interesse dos membros. 

 

DISCUSSÃO DA PAUTA E DELIBERAÇÕES:  

 



1. Informes: com relação à greve de professores da UECE foi informado que o 

Governador CID encaminhou para a Assembléia votar a parte do nosso PCCV 

que diz respeito ao professor associado. A Profª Fátima Leitão conversou com 

o vice-reitor salientando as dificuldades da CPA quanto à avaliação 

institucional, como por exemplo, a assessoria sobre avaliação e a aplicação do 

questionário durante a greve e pediu o apoio da reitoria para divulgação de que 

o processo de avaliação é uma política da Universidade. 

2. Replanejamento das atividades da CPA. O grupo considerou importante a 

realização de uma visita à Universidade Federal do Ceará nos dias 23 de 

outubro à 07 de novembro para saber sobre o processo de autoavaliação 

institucional realizado por essa instituição.   

 

3. Projeto de Piloto: viabilidade de aplicação até novembro de 2014. Em meio 

à greve seria possível realizar o projeto piloto? Quanto à aplicação do 

questionário no curso de Medicina Veterinária, que não está em greve 

completamente, a Profª. Edna afirmou que poderia falar com o coordenador do 

curso sobre a viabilidade de aplicação do questionário em meio à greve. 

Contudo, a profª. Cleide ressaltou que se colocava contra a aplicação do 

instrumento no período da greve por uma questão de ética já que avaliará 

professores que estão em greve. A maioria do grupo concordou com o 

posicionamento da professora e ficou decidido que a aplicação do projeto piloto 

seria realizada nos cursos de EAD. Para que haja essa aplicação do 

questionário no curso da UAB/EAD, é necessário que o instrumento seja 

adaptado. 

 

4. Calendário de reuniões (retificação). Foi cancelada a reunião do dia 20 de 

outubro e foram agendadas as reuniões de novembro e dezembro para o 

período da tarde, às 14h. 

 

 

5. Outros assuntos de interesse dos membros 

A Profª. Arminda trouxe a proposta de dois poemas (João Cabral de Melo Neto 

e Fernando Pessoa) para escolhermos um para constar no marca texto de 



divulgação da CPA. Os membros da CPA propuseram que a profª. Arminda 

pudesse apresentar um poema de sua autoria. 

 

- A Comissão para organizar o projeto “Exposição Itinerante” ficou composta 

pelos professores: Otávio, Eudênio, Marcia Andreia, Isaíde, Renata Russo, 

Augusto Cesar, Mônica, Marly e Arminda. O grupo ficou de elaborar um projeto 

básico, com os objetivos, metodologia/material, etapas. A reunião desta 

comissão ficou agendada para o dia 20 de outubro às 9h no auditório da 

PROPGPq. Foi sugerido que o grupo procurasse o Prof. Germano para 

resgatar material sobre a CPA desde a sua implantação, incluindo, se possível,  

vídeo e fotos para exposição.  

 

- Outra comissão ficou encarregada de organizar um grupo para a realização 

do “Seminário” da CPA, composta pelos seguintes professores: Fátima, Edna, 

Claudia, Marcelo e Cleide. A reunião desta comissão ficou agendada para o dia 

20 de outubro às 9h na sala da Procuradoria Educacional Institucional. 

 

ENCERRAMENTO: Nada mais tendo sido tratado, a presente reunião foi 

encerrada, tendo sido lavrada a presente ata, que será assinada por quem de 

direito. 

 

 


